
Al Presidente del Consiglio comunale 
dottor Matteo Veronesi 

e al Signor Sindaco del Comune di Cento

Per conoscenza ai signori capigruppo 

Oggetto interrogazione a risposta verbale al primo Consiglio comunale utile - 
Decoro urbano quali sono le regole? 

PREMESSO CHE 
in questi cinque anni più volte sono apparsi in Città scritte o manifesti o striscioni rivolti 
al Signor Sindaco con valutazioni non positive inerenti al suo operato 

RICORDANDO CHE 
dette scritte e detti striscioni sono sempre stati prontamente rimossi ad opera di una 
azienda partecipata da codesto Comune in virtù di convenzione comunale e appesa della 
Comunità
PRENDENDO ATTO CHE
da alcune settimane sul ponteggio di Casa Bastelli in piena Piazza Guercino sono affissi 
alcuni volantini in evidente sfregio a qualunque normativa vigente
EVIDENZIANDO CHE 
detti volantini non coinvolgono il Sindaco ma chiamano in causa in modo diretto un 
componente del Consiglio comunale di Cento eletto dai cittadini, oggetto di critiche 
immotivate e non qualificanti ancorché prive di ogni aderenza alla realtà
NOTANDO CHE 
nulla ha fatto sino ad ora l'Amministrazione comunale per eliminare quelle scritte - 
collocate abusivamente in un contesto che non le consente - in modo da ripristinare il 
decoro dei luoghi 
RICORDANDO IN VIA INCIDENTALE ALTRESÌ CHE 
Casa Bastelli versa ancora nelle medesime condizioni di non decoro (stante la presenza di 
guano e carcasse di animali) 
TUTTO CIÒ PREMESSO 
si interroga Signor Sindaco per sapere 
- quali sono gli elementi che rendono tempestiva l'attivazione dell'Ente locale per la 
rimozione di scritte improprie 
- e segnatamente se detta rimozione sia esclusivamente limitata ai casi in cui l'oggetto 
delle scritte stesse sia direttamente il Primo cittadino 
SI CHIEDE INOLTRE 
- se è stata svolta un istruttoria relativamente a quei volantini collocati abusivamente sul 
ponteggio di Casa Bastelli 
E SE, 
magari anche con l'ausilio delle telecamere, 
- è stata comminata qualche sanzione relativamente alla stessa affissione abusiva. SI 
DOMANDA INFINE 
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- se l'Amministrazione comunale intende confermare il principio generale cui si attiene 
solitamente qualunque Ente locale sul contrasto alle affissioni abusive e sulla tutela del 
decoro urbano 

In fede 

Piero Lodi 
Consigliere comunale 
Capogruppo 
Gruppone consiliare 
Partito Democratico 
Cento


